
ПРОГРАМ 

Политичке странке  
„ПАРТИЈА ЕВРОПСКИХ СОЦИЈАЛИСТА“ 

 
Полазећи од чињенице да су Буњевци гласањем на Великој народној 

скупштини 1918. у Новом Саду за присаједињење данашњих простора 
Војводине тада Краљевини Србији, донели историјску одлуку да своја права 
остварују у тада Краљевини Србији, а данас Републици Србији, а у циљу 
очувања свог националног идентитета  и остваривања права, основана је 
странка „Партија европских социјалиста“. 

Странка „Партија европских социјалиста“ је политичка организација, 
која се политичким средствима залаже  за очување идентитета и националне 
свести Буњеваца, представљање и заступање њихових интереса, унапређење и 
заштиту права.  Странка као свој циљ има учешће у изборним процесима на 
свим нивоима, и у духу оправдавања сопственог постојања ПЕС ће се 
организовати и борити за учествовање у власти на свим нивоима власти, 
заједно са другим политичким странкама које уважавају аутохтоност 
Буњеваца. 

Дуги временски период Буњевци нису били признати ко посебан, 
аутохтон јужнословенски народ. Наредбом комунистичке државне власти 
након Другог светског рата, Буњевци су се имали сматрати Хрватима, без 
обзира на личну изјаву и осећање националне припадности. Овај 
асимилаторски акт нанео је несагледиве последице за припаднике буњевачке 
заједнице и довео до погубног положаја Буњеваца у срединама у којима 
Буњевци живе, нарочито на подручју севера Војводине, али и у целој Србији. 
ПЕС ће се политичким средствима залагати да се овај акт коначно 
окарактерише и прогласи актом асимилације, и да као такав не може данас и у 
будуће имати последице по статус и положај Буњеваца. 

Одређујући властиту улогу у Републици Србији данас, ПЕС ће се 
борити за признавање и очување аутохтоности, конститутивности и 
државности, буњевачке националне мањине у Републици Србији као својој 
матичној држави. Имајући у виду улогу Буњеваца у процесима 
присаједињења данашњих простора Војводине, Краљевини Србији 1918. 
године, након распада Аустроугарске монархије, и имајући у виду да су 



Буњевци једино у оквирима Краљевине као облика државног уређења имали 
признат статус аутохтоног јужно словенског народа, ПЕС ће подржавати 
процесе за обнову уставне парламентарне Краљевине Србије, која би у себи 
на најбољи начин хармонизовала вишевековну традицију Србије као 
монархистичке државе, са модерним демократским принципима 
парламентаризма и конституционализма, односно за обнову Краљевине 
Србије, као природан натавак насилно прекинутог континуитета српске 
државе, у којој би Буњевци поново били конститутивни народ. 

Данас у Републици Србији, право на сопствено изјашњавање, 
опредељивање и организовање, гарантује Буњевцима статус националне 
мањине, једнако као и припадницима било које друге националне мањине. 
Стога, учествовање у политичком животу и власти, има прворазредан значај 
за остваривање широког круга интереса Буњеваца, а и потврду реалној тежњи 
за суживотом и равноправним развојем са осталим народима у срединама где 
живе. 
 ПЕС је странка која на принципу равноправности у борби за интересе 
Буњеваца, жели сарађивати са свим политичким странкама које у свом 
програму препознају Буњевце као аутохтон јужнословенски народ. При том 
наглашавамо да ПЕС жели равноправан однос, уз поштовање интереса и 
циљева других странака са којима сарађује.  

 ПЕС ће са посебним акцентом деловати на територији АП Војводине на 
подручју Суботице и Сомбора, у делу такозваног „Бајског троугла“, као 
постојбини Буњеваца након велике сеобе на ове просторе пре више од три 
века. 

 ПЕС ће подржавати и најтешње сарађивати са свим институцијама и 
организацијама буњевачке националне мањине у Републици Србији, у циљу 
остваривања заједничких интереса и ефеката „уједињења енергије“, у раду и 
остваривању циљева и интереса Буњеваца. 

  ПЕС ће се нарочито залагати, и дати свој допринос, у процесу 
стандардизације буњевачког језика, као и његовој службеној употреби у 
срединама где живе Буњевци. Исто тако, ПЕС ће се залагати да буњевачки 
језик нађе право место у школству и образовању, као и остваривању права на 
информисање на матерњем језику. 



 Један од главних програмских усмерења рада, и деловања ПЕС, је рад 
са младим нараштајем. ПЕС ће се свим дозвољеним средствима борити да 
млади припадници буњевачке заједнице стекну свест о потреби и праву на 
сопствено национално изјашњење и равноправном статусу са другим 
народима, нарочито на подручју економског статуса, школовања, упознавања 
очувања и неговања културне традиције и наслеђа,  познавању историје 
Буњеваца, на подручју примене и развоја буњевачког језика, као и на другим 
подручјима која могу бити значајна за реинтеграцију у све поре живота на 
просторима где Буњевци живе..  

 ПЕС ће се борити за остварење свих наведених и изведених циљева 
искључиво демократским средствима, инструментима и методама, а који су 
означени у домаћим и међународним документима, односно насловима који 
се односе на политичко деловање странака. 

 

 

Београд, 25.05.2024.                                                           председник 

                                                                            „Партија европских социјалиста“ 


